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TISKOVÁ ZPRÁVA
Brno, 4. listopadu 2024

Jídlo pro planetu: Klimafest lidem představí cestu k udržitelnějšímu stravování 
Zhruba třetina všech potravin na světě končí v koši. Jak tomu předcházet? Jakou zátěž pro přírodu představuje naše jídlo? A jak to, co (ne)jíme, ovlivňuje klima? Odpovědi na tyto otázky nabídne 8. 11. 2024 Klimafest – Malý festival velkých výzev. Třetí ročník akce pořádané centrem ekologické výchovy Lipka přinese odborné přednášky, praktické workshopy či promítání ekofilmu.
„Letošní Klimafest jsme zaměřili na jídlo. I tím, jak se stravujeme, totiž ovlivňujeme klimatickou změnu. Chceme proto účastníky inspirovat k reálným pozitivním krokům. Já osobně se těším na miniworkshop veganského vaření, setkání se zemědělci realizujícími komunitou podporované zemědělství i na letošní novinku, kdy mohou lidé přinést na SWAP i přebytky vlastních zavařenin a zase si odnést jiné. Těším se na tu pestrost, kterou každý z nás může získat,“ přiblížila organizátorka akce z Lipky Alena Uhříčková.
Akci otevře v 16.00 přednáška zaměřená na zero waste stravování od Reduca. Kvůli plýtvání potravinami trpí totiž nejen naše peněženky, ale i životní prostředí. Co je to komunitní zemědělství a jaké jsou jeho strasti či slasti vysvětlí host ze Sociálního podniku Jasan, kde ručně vyrábí a produkuje potraviny v bio kvalitě. 
Pomyslnou třešinkou na dortu bude poslední přednáška Petra Daniše, autora knihy Klima je příležitost. „Změna klimatu je velký průšvih, ale její řešení je také velká příležitost. A to platí i pro jídlo, které je letošním tématem Klimafestu. Těším se, že budu u toho,“ říká Daniš, který na akci nabídne svoji knihu s možností autogramu.  
VÍCE O AKCI: www.lipka.cz/akce-klimafest-maly-festival-velkych-vyzev-ikv15605 
Kontaktní osoba: Alena Uhříčková, organizátorka, alena.uhrickova@lipka.cz, 602 644 536 
KLIMAFEST pořádá Lipka od roku 2022. Akce se soustředí na témata spojená se změnou klimatu a přináší konkrétní opatření, která může dělat každý z nás tak, aby vedla k pozitivní změně. Každoročně jsou součástí akce odborné přednášky a workshopy nabízející praktická řešení. 
Lipka je školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Patří mezi největší a nejstarší organizace v České republice, které se věnují environmentální výchově, vzdělávání a osvětě. Školám a školkám nabízíme ekologické výukové programy. Pořádáme přírodovědné kroužky pro děti i řemeslné kurzy pro dospělé. Na vysokých školách zajišťujeme výuku předmětů zaměřených na environmentalistiku a didaktiku environmentální výchovy. Systematicky vzděláváme pedagogické pracovníky v environmentální výchově. www.lipka.cz

Akce se koná za finanční podpory Jihomoravského kraje a pod záštitou městské části Brno-střed.
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